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legkevésbbé pedig ma, amikor aa
rólam ezúttal is m< 

megjelentek előttem, mindig öröm-

ifÁlyákkal és lampionokkal a Lánc- 
•fiídon és e Hunydi János-utcán át 
a várba ment, 6 órakor érkeztek 
m( g a királyi várba, ahol az ifjúság
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KOLO SVÄPV-BORCSA MIHÁLY

A magyar ifjúság hódolata a Kormányzó előtt
A debreceni egyetemi és főiskolai hallgatók impozáns felvonulása a 
Naavur névestéjén - Az egész ország diáksága ünnepelte Horthy

Miklós Kormányzó^*^
jenezie Magyarország Kagynrát, vú ............... • -

Horthy Miklós Kormányzót,
A menet a Piac-, Deák Ferenc- és 
Hunyadi-utcákon keresztül a vár 
megyeháza elé vonult, ahol ekkor 
már igen nagy tömeg várakozott. 
Itt az ifjúság sorai négyszögben 
állottak fel a vármegyeházával szem­
ben s az utcát valósággal betöltötte 
a fáklyák, lámpionok ragyogó tűz- 
tengere.

A vármegyeháza előtt először az 
O asz József vezetése alatt álló 
Csaba énekkar énekelte el a Nemzeti 
Hiszekegyet, utána a vármegyeháza 
erkélyén Pajor Győző Turul veaér 
mondott rövid, nagyhatású beszédet, 
kifejezést adva annak a hódolatnak 
és lelkes szeretetnek,

amelyet a magyar ifjúság minden 
egyes tagja érez a Kormányáé 

iránt.
Pajor Giybzb szavai után az ifjú­

ság és az utcán álló közönség há­
romszoros dörgő éljent kiáltott a 
Kormányzóra, majd Hadházy Zsig- 
mond főispán köszönte meg a Kor­
mányzó nevében a Nagyur iránt 
érzett hódolatnak és a tiszteletnek 
ezt a gyönyörű megnyilvánulását.

Utána a katonazenekar játszotta 
el a Himnuszt, amelynek befejez­
tével a Szent Anna-, Batthyányi- és 
Kossuth utcákon keresztül a menet 

a Kossnlh-siobor elé vonali.

(A Hajduföld tudósítójától.) Ma 
gvarors'zag Nagyurának, vitéz nagy- 
otoyai Horthy Miklós Kormányzó­
nak névestéjén impozáns fáklyás 
felvonulást rendezett a bajtársi egye- 
sóletekbe tömöiült főiskolai ifjúság, 
hogy kifejezést adjon annak a hódoló 
tiszteletnek és lángoló szeretetnek, 
amelyet az államfő személye iránt 
érez.

A fáklyás felvonulásban, amely 
délután öt órakor indult a Csaba- 
házból x 

résztvettek ai összes bajtársi 
egyesületek és a SsEFHE.

A 900 főből álló katonásan fegyel­
mezett sorokban vonuló osztagokat 
Pajor Győző Turul vezér, a 
SzEFHÉ-t Kolosváry Barcsa Mihály 
országos SzEFHE elnök vezették. 
A Csaba bajtársi egyesület vitéz 
Bdnsághy György Csaba vezér, Turul 
primus senator, a Werbőczy bajtársi 
egyesület jékei Balogh György Wer, 
Wczy venór, a Fes'etich bajtársi 
egyesület Schleiminger Sándor Fes- 
tetlch vezér, az A'pád bajtársi egye­
sület Szakmáry Zoltán Árpád vezér 
vezetése alatt vonult fel.

A menet élén a 11-ik honvéd gya­
logezred zenekara vonult. Amikor a 
Péterfiáról az ifjúság fáklyáinak 
tüzkigyója kikanyarodott a Nagy­
templom elé,

az utca közönsége lelkesen él-
Ünnepély a Kossuth-szobornái

A Kossuth* szobor előtt először a 
Csaba énekkara énekelte el mély 
hatás mellett a „Nem, nem, soha" 
eimü irredenta dalt, majd Kolosváry- 
Borcsa Mihály, a SzEFHE debreceni 
és országos elnöke mondott rövid 
beszédet.

— A mai magyar diákság kevés 
ünnepnapja közül ez igazán a mienk, 
— mondotta többek között, — mert 
áz ifjúság volt az, amely

hiány nélkül megőrizte az ellen­
forradalmi gondolatot,

amiként a Fővezér kiadta a pa 
rancsot az ország sorsdöntő órái­
ban. Ez az elátkozott, elárvult, 
százszor gyanúsított, de rettegve 
félt „tányérsapkás“ magyar ifjú­
ság nem fogadhat el a roggyant 
inu, testben, lélekben szanált, meg» 
alkuvó generációtól tanácsot a 
bölcs megbékélésre, belenyugvásra 
és megbocsátásra, hanem mint az 
első nagy kormányzó nemes ifjú 
vitézei a török ellen, Hunyady János 
lobogója alatt, a vörössapkás diákok 
Kossuth trikolorjával, úgy járnak 
harcos tábort a Kormányzó körül. 
Mert amikor a magyar reménység 
ellen gyiikot élesít az utódállamok 
banditája, bombát szerel a vörös 
nemzetköziség s aranyat csörget 
titkos műhelyeiben a lélekkufár ide-

H 8 betű alakban dili fel.
Egynegyed 7 órakor jelent meg a 
Kormányzó s katonazenekar rázen­
dített a Himnuszra. Az egyetemi 
énekkai ok elénekelték a Hiszekegyet, 
mire dr Kossalka egyetemi tanár 
üdvözölte az ifjúság nevében a Kor­
mányzót, aki megköszönve az üd­
vözlést, a következő beszéddel 
válaszolt:

A Kormányzó beszéde
Hálásan köszönöm nektek, hogy delmeinek sohasem szabad a haza 

Amikor e napon, mint már évek óta még csendes, nyugodt időkben sem, 

mel nézek véaiz soraitokon. Öröm- erők minden megosztása bűn a na­
me ballom ajkaitokon felzendülni a I zával szemben. Bármilyen egyoldalú 
■ „L.,,___ TAimnndta nH»tálvérdek. vauv valamilyen máshazaszeretet idealizmusát. Jól mondta 
a professzor szónokotok, hogy nem­
zetünk élete folyamán alig volt nem­
zedék, amelytől a haza többet várt 
volna, mint tőletek vár, amelyre 
súlyosabb feladat háramlott volna, 
mint épen ti reátok, akik a meg­
próbáltatások e súlyos éveiben lép­
tetek az élet küzdőterére.

A férfias kötelességteljesitésben a 
komoly kitartó munkában és 

különösén a fegyelmezettségben 
látom én azokat as eszméket, 
amelyekre as lljnssgaak első 

sorban törekedni keu,
ezeket azonban nemcsak tőletek vá­
rom el, hanem minden jó és hazáját 
szerető magyartól. Az eszmék küz-

osztályérdek, vagy valamilyen más 
cél erőszakos megvalósítására irá­
nyuló törekvés rombadöntheti »» 
országot és egy újabb katasztrófá­
ból n?m lesz többé feltámadás. — 
Felelősségem tudatában

minden Ilyen törekvésnek, mb* 
den rendelkezésre álló eszköz­

zel ellent logok állni.
Hiszem és remélem, hogy ilyen 

újabb megpróbáltatásra nem kerül 
sor. Szebb és boldogabb időt re* 
mélve köszönöm nektek és tanárai­
toknak üdvözlésieket.

Háromszoros éljenzéssel fogadta 
az ifjúság a Kormányzó szavait, 
majd katonás disamenetben vonult 
el a Kormányzó előtt.

A miskolci választás a magyar faj és 
a zsidóság harca 

Szombaton hirdetik ki az eredményt

gén belső ellenség, örök magyar 
jelszóként csak Petur bán mondását 
kiálthatjuk oda dacosan az egész 
ellenséges világnak:

Üsd ai orrát magyar, ki bántja 
a tied!

Végül felhívta az ifjúságot, hogy 
az ünnepi fáklyák kilobbanása után 
szüntelen készüljön a Nsgyur vezén 
hivó szavára, akit a magyar Magyar- 
ország visszaállításának s az ős ha- 
tárok visszaszerzésének történelmi 
hivatásában a Gondviselés áldjon s 
a magyarok Hrdura éltessen soká 1

A beszéd végeztével ismét szűnni 
nem akaró lelkesedéssel éljenezte az 
ifjúság és a közönség a Kormány­
zót, majd az ünnepség a Szózat el- 
éneklésével váget ért s a diáktestü­
letek zárt sorokban vonultak el 
egyesületi gyülekező helyeikre.
A főváros ifjúságának 

ünnepe
Budapest, dec. 5. Az egyetemi és 

főiskolai ifjúság a Miklós napja 
alkalmából ez évben is hódoló fák­
lyásmenettel vonult fel a 
várba, hogy mélységes tiszteletét és 
ragaszkodását fejezze ki a Kor- 
“ ArÄ’g 5 órakor gyülekezett 

az Egyetem-téren s azután a menet

(A Hajduföld miskolci tudósítója 
jelenti.) Pénteken este 9 órakor Mis­
kolcon befejeződött a szavazás.

Szombaton reggel megkezdik a 
szavazatok összoszáuilálását és va* 
lószinüleg este 7—8 óra tájban ki­
hirdetik a választás eredményét.

Miskolcon — a magyar Tarno- 
polban — választási harc nem is 
annyira az elvek, világnézetek harca 
volt, mint

a keresztyén magyarság, küz­
delme a isidé fallal.

Elég rámutatni arra, hogy Miskolc 
kerületében a 6340 választó közül 
leszavazott 5222 bél

2140 isidé és 3082 a keresztyén.
Ennek ellenére azonban a keresz­

tyén tábornak nines oka aggoda­
lomra, mert a miskolci keresztyén 
magyarok zárt csatarendben kitü­
nően megszervezve vették fel a küz­
delmet a zsidó vörös radikálisokkal.

Nagyon sokat használt a keresz­
tyén ügynek a Magyar Jövő cimü 
fajvédő lap nagyszabású leleplezése, 
amelyben Kimutatta, hogy a radiká­
lis párti képviselőjelölt Huskai Vil­
mos baklövései folytan emelték fel 
a miskolci iparosok és kereskedők 
adóát’alánvát horibi is mértékben. Ez 
a leleplezés valóságos forradalmat 
okozott Huska táborában s ennek 
köszönhető, hogy

Haska legbiztosabb körzetében 
300 Haska parti isidé nem 

szavazott le.
Huska keresztyén hívei között 

pedig nagy elkeseredést keltett, hogy 
a Huska-párt zsidó kortesei olyan 
választási röpiratokat osztogattak, 
amelynek a szövege a következő 
volt:

linden öntudatos isidé Haskára 
szavaz.

Növelte az elkeseredést a Mis­
kolcon korteskedő FábiánFeuermann 
képviselőnek az a kijelentése, hogy 
a miskolci választás a zsidó faj és 
magyarság küzdelme.

Ezek a tények mind a fajvédő 
jelölt, Borbély-Maczky Emil táborá­
nak szinte nem remélt mértékű 
megerősödését segítették elő.

A harmadik jelölt, Tarnay Gyula 
titkos kormánytámogató számba se 
jöhet, miután ö maga is biztosra 
veszi csúfos bukását.

Miskolcon
nem tartják lehetetlennek, hogy 
Borbély Haciky Emilt abszolút 

szótöbbséggel választják meg, 
azt azonban a legnagyobb pesszi­
misták is bizonyosra veszik, hogy 
legrosszabb esetben Borbély-Maczky 
pótválasztásba kerül Huskával s a 
második választásnál diadalra viszi

I a fajvédelem lobogóját.
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Véget ért a házszabályrevizió általá­
nos vitája

A miniszterelnök nagy beszédben védelmezte 
álláspontját - ígéretet tett a választójogi javas­

lat benyújtására - A nemzetgyűlés ülése
A nemzetgyűlés mai ülését fél 

tizenkettőkor nyitotta meg Szci- 
tovszky Béla elnök. A 

háisxabályrevlxlós javaslat 
általános vitájában Lukács György 
szólal fel. Reméli, bogy » pártok 
között fennálló diszharmonii meg 
fog szűnni. Majd a javaslat bírá­
latára tér át, amelyet helyesnek, jó­
nak tart és uzt elfogadja.

Farkas Tibor: Ha a személyes 
sértegetéseket, amelyek a magyar 
parlamentben elhangzottak, valaki 
összegyüjtené, meg lehetne állapi 
tani, hogy a

magyar parlament elérte a de­
mokráciának ast a fokát, 

amelyen a külföldi parlamentek ál 
lanak. (Derültség.)

Farkas: Amikor a házszabály­
revíziót kell tárgyalni a nemzet 
gyűlés 5 éves múltja után, ez be 
ismerése annak, hogy a nemzet­
gyűlés eddigi munkája meddő volt. 
Kívánja, hogv a kétkamarás rend­
szert visszaállítsák és a klotürt mm 
helyesli. Az angol képviselőházban 
1902- ben

7 euer interpellációt mondtak el, 
tthát az ellenzék nem élt vissza i 
nálunk az interp sIíácíós joggal. A j
javaslatot nem fogadja el.

ó tör József: A házszabályrevi- 
ziós javaslatot elfogadja. Ezután 
helyteleníti azt, hogy a magyar sajtó 
nagy részletességgel foglalkozik a 
parlamenti eseményekkel. A külföl­
dön ez nincs igy A sajtó ilyen 
irányú működése nem emeli a par­
lament tekintélyét.

Csik József nem azonosítja magát 
a passzivitás álláspontjával, A men­
telmi bizottság határozatát azonban 
tulszigorunak és igazságtalannak 
tartja.

Egészséges parlamenti életet 
kell teremteni,

mert csak igy lehet < képzelni az 
ország megu;hodasár. Kívánja a lit 
kos választójogot. Majd a szociális 
problémákról beszélt, amit törvény 
uijAn keil megoldani. A javaslatot 
nem fogadja el.

Mivel több szónok nincs, az
e’nök az általános vitát bezárta.

gyarban nem, Szembe áll azzal a 
tézissel is, hogy a

nemzefakaral nyilvánítási sza­
badsagai csakis a titkosság biz­

tosítja.
A nemzeti akarat szabadságát 

csakis b'C'üietes közszellem bizto­
síthatja, akár titkos szavazás van, 
akár nem titkos.

A miniszterelnököt beszéde végén 
a kormónyp irt hosszas ünneplésben 
részesítette.

Farkas Tibor a házszabályokhoz 
kérve szót, arra kíván rámutatni 
hogy akkor, amikor a házszabályok 
szigorítását ős a klotürt tárgyalja 
a nemzetgyűlés, a miniszterelnöknél 
kellett dokumentálni azt, hogy

sokszor nem lehet a beszéddel 
záros határidőre végezni

és mégis túl kelled beszélni a h. 
nácskozásra szánt időt.

Az ülés fél 3 órakor ért véget.
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Kedden lesz ítélet az Eskütt-perben
Véget ért a panama-ügy főtárgyalasa

Esküit- I toni; igaz e E-sküttnok az a eenerálisBudape t öl jelentik: Az 
féle bünpsrben pántokon délelőtt 
Rupert Rezső mondotta el hossza- 
dlmis, terjengős védöbcszédét, a 
melyben azt fejtegette, hogy E kütt 
ügyében csakis megvesztegetés ese.e 
foiog font, de sem sikkasztásról, 
som zsHtolasróI notn lehet beszélni. 
S’ori te azt kell elsősorban eldön

védekezése, hogy amit cselekedett, 
azt felsőbb utasításra tette. Eme litt' 
bizonyít ugyanis a miniszterelnök­
nek 1921. nyarán kelt levrle.

Rupert után O’QV.i Z;iguond ügy­
véd tartotta meg védőbesaédét, majd 
a bíróság a tárgyalást berekesztette 
és az Ítélet kihirdetését 9 éré tűzte ki.
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Merényletet készítettek elő a britt kor­
mány eilen az egyiptomi nacionalisták 

Rendőrök és detektívek őrzik az angol 
minisztereket

A miniszterelnök beszéde
Bethlen István gróf miniszterel­

nök: Arról óhajt beszélni, hogy a 
magyar parlament miéit nem felel meg 
a közérdek megkívánta feltételeknek 
8 mik az orvosszerek. Ezután bősz 
8zabb elméleti fejtegetésben vázolja 
a parlament hivatását s kijelenti, 
hegy teoretikus szempontból az a vita 
legtökéletesebb, amely biztosítja, 
hogy a legrövidebb idő alatt érlel­
hessük meg a kérdést.

Sajnálattal állapítja meg, hogy a 
parlament működésé az objektív 

követelményeknek egyáltalán 
nem felel meg.

Az érvényben lévő házszabályok nem 
biztosítják a vitának komoly voltát, 
nem biztosítják azt, hogy hogy a 
vita közérdekű keretek között ma­
radjon. Nem az argumentumok, ha 
nem a személyeskedés harcterévé vált 
a magyar parlament. E vesztette a 
magyar parlament vitáiból az erkölcsi 
alapot. A vita jellege az, mintha itt 
állandó obstrukció volna.

A házszabály viták szomorú bizo­
nyítékai annak, hogy a képviselők- 
egy része, még az elnöki tekintélyt 
sem tiszteli. Hogy micsoda idöpa 
zarlás folyik itt a parlamentben, 
elég ha rámutatok arra, hogy a 

kormány az összes törvényjavas­
latokat visszavonta.

Ezeknek a száma 62. Nagy kér­
déseket nem lehet viharos időkben 
megoldani. A nemzetnek az az ér­
deke a mai helyzetben, felesleges 
vitákkal időt ne pazaroljunk. Lehe­
tetlenné kell tenni az olyan vitákat, 
amelyek a nemzetre semmiféle jelen 
tőséggel nem bírnak.

A nemzetnek nem érdeke, hogy 
az ellentéteket kimélyitsük ilyen 
helyzetben az egyoldalú progandá- 
val.

Ast mondják, hogy az állapotok 
oka az, hogy a kormány a parla­
mentet kikapcsolta a kormányzásból 
s választói rendelettel és nem tör­
vénnyel jött.

Elismeri, hogy ez
nem normális állapot

A kormány mentségére indokul fel­
hozza azonban a közállapotokat.

Ezután azt fejtegeti, hogy költ­
ségvetést azért nem nyújtottak be, 
mert annak tárgyalása hónapokig 
tartett volna, de stabil korona nél­
kül nem is lehetett reális költség­
vetést csinálni.

A szabadságjogok kérdésében hi­
vatkozik a fokozatos fejlődésre a 
békebeli állapotok felé.

A választójogi rendelet 
ügyében rámutat arra, hogy Vázso- 
nyi választójogi tervezete nagyjá­
ból azonos volt az övével s azt 
Apponyi is támogatta. Kijelenti, 
hogy a kö tségvetés letárgyalása után 

a választójogi törvényjavaslatot 
a förendih zl törvényjavaslattal 

egyidejűleg benyújtja 
(éljenzés es taps a jobboldalon) és 
azonnal tárgyaltatni is fogja. A tit­
kosságot nyílt kérdésnek tekinti.

Ezután megállapítja, hogy a vá­
lasztói jog kiterjesztése és a ház­
szabályok között bizonyos Junktim 
áll fenn.

Majd rámutat hosszabb érvelés 
után arra, hogy

az obstrnkcló antiparlamentárls 
intézmény.

Vázolja a magyarországi választó­
jog és a házszabályok fejlődésének 
történetét s kijelenti, hogy a kor­
reláció a fejlődésben a Wekerle kor­
mány idejében akadt meg. Később 
ez a koneláció nemcsak hogy nem 
folytatódik, hanem visszafejlődés mu­
tatkozik benne a házszabályok ro­
vására.

A házszabályok reformja szüksé­
ges, hogy féken tartsuk az öntudatos 
politikai törekvéseket, amelyek a ház­
szabály résein tultörve, a maguk 
kisebbségi terrorjának kívánnak ér­
vényt szerezni. Ebből a szempontból 
a következtetés kettős: az egyik az, 
hogy

úgy a technikai, mint a beszéd 
obstrukció lehetetlenné tétessék, 

a másik, hogy a Ház fegyelmi sza 
bályzatával a fegyelem helyreállít­
ható legyen.

M»jd a kiotürről beszél, amely a 
világ minden parlamentjének ház­
szabályaiban benne van, csak a ma­

London, december 5. A „Daily 
Mailu értesülése szerint Egyiptom­
ban összeesküvést fedeztek fel, amely­
nek célja az volt, hogy

a brit kormány egyes kiváló 
tagjait meggyilkolják.

Minden jól arra mutat, hogy az 
összeesküvés az egyiptomi naciona­
lista szervezet propagandájával áll 
összefüggésben.

Az összeeüvés felfedezésének hí­
rét lord Allenby sürgönyözte meg a 
Foreign Of rice nek.

Az értesítés folytán a rendőrfő

nököket sürgős értekezletre hívták 
össze ős p.roncsot adtak azoknak u 
különleges rendőrcsapatoknak és ma- 
gúndetekiiveknek a szaporítására, 
akik a kabinet tagjainak őrzésével 
vannak megbízva.

A kabinéi egyes tagjait éjjel­
nappal fegyveres titkosrendörök 

őrsik.
A Scotland Yard értekezlete azt 

is elhatározta, hogy valamennyi mi­
nisztérium azonnal rendőrtisztekből 
álló őrséget kapjon. Valamennyi 
tisztviselőt revolverrel szereltek fel.
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Mácsai-emlékünnepély I
(4 Hajduföld tudósítójától.) Még 

friss emlékezetünkben van Mácsai 
Sándor váratlan elhunyta, mely ez 
év szeptember elején tragikus hir­
telenséggel következett be. Az ősz 
mester tetemét akkor olyan óriási 
részvéttel temette el Debrecen tár­
sadalma, amilyenre példa évtizedek 
óta nem volt városunkban. Minden 
réteg osztály- és felekezetkülönbsőg 
nélkül összeforrt a nagy veszteség 
érzelmében és az első pillanattól 
kezdve nyilvánvaló volt, hogy az el­
költözött művészember emlékét siet­
nek majd megörökiteni a különböző 
intézmények és dalkörök, melyekhez 
Mácsai életében teljes leikével oda- 
nött. Most vasárnap csakugyan a 
református főgimnázium tanárkára 
ős ifjúsága meg is kezdi ezen ke­
gy eletes emlókezetgyujtás tényét 
amaz ünnepéllyel, melyet délután 5 
órai kezd ttel rendez az in<őzet tor­
natermében. Mácsai majdnem 40 éven 
át tanitott a főgimnáziumban és keze 
alól a szó legszorosabb értelmében 
a tanítványok ezrei kerültek ki e 
négy évtized alatt. E bensőséges és 
hosszú kapcsolat még akkor is örökre

beiita volna a kollégium történetébe 
Mácsai nevét, ha ő egy közönséges 
szürke tanítómester lett voina. Da 
igy az ő ragyogó, páratlan tudása, 
művészi képzettsége és tehetsége 
révén egy ragyogó nagysága ő az 
öreg Kobegiumnak. Az emlékünne­
pély műsorán az énekkar és zene­
kör szerepel olyan darabokkal, ami­
ket még valamikor Mácsai Sándor 
irt átal. Ünnepi ódát Oláh Gábor 
irt, aki szintén tanítványa volt a 
megboldogultnak. De az ünnepély 
fénypontja az emlékbeszéd lesz, me­
lyet az intézet tudós igazgatója, 
S. Szabó József fog mondani, mely 
után leleplezik Mácsai arcképét, 
amit Csűrös Béla festőművész ké­
szített.

Az emlékünnepélyre felhívjuk a 
megboldogult barátjainak, tanítvá­
nyainak, tisztelőinek a figyelmét. 
Az ünnepély tiszta jövedelmét a már 
létesített Macsay-alaphoz fogják csa- 
tolni.______

Sodorjon

JANINA
papírt

A „Hajduföld“ könyvosztályában kapható 
ab' »-Mg a könyvpiac szenzációja StTiíT

Keresztény pénz, zsidópénz és zsidókérdés
—Ára 25000 korona bfr h —
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A debreceni kir. tábla 
jubiláns ünnepélye

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
lök már, hogy a felsőbíróságok 

állításának kétszázéves évforduló- 
In december 20 án a debreceni kir. 
főtábla is ünnepséget rendez. Most, 

mint értesülünk, ennek az ünnep­
ségnek a programmját a következő­
in állapították meg:

Dacember 20 án reggel 8 órakor 
a református Nagytemplomban, dél­
előtt 10 órakor pedig a r. hath, 
templomban lesz Istentisztelet.

Délelőtt egynegyed 12 órakor az 
Ítélőtábla

ünnepi teljes ülést tart,
amelyen Olchváry Zoltán táblaelnök 
mond elnöki megnyitót, majd dr 
Dávid István táblabiró tart előadást. 
Félhettökor az Arany Bikában disz- 
ebéd lesz, amelyre egy jegy ára 110 
e?er korona.

m™ ,; 7 1 ,al M?ller Irén> Balogh Ida, Matúra Ilike, Dobó Margitka, Korényi 
t'nrnL mZSés Böske> herényi Olga, Livia (Karczag), Szojka Anna, Király Kató 
«°59'°8 n d u é’J“C|. Bacsú Mici, Bacsó i (Hajdúböszörmény). Ezeknek a hölgyeknek 
Rom a-- Edi1, Oarassy Margitka, I neveit sikerült feljegyezni a megjelentek 
Balku Pin, Kovách Erzsiké ós Margitka, 1 közül.

Friedrich István, Eckhardt Tibor, 
Zsilinszky Endre és Molnár Imre ma 

érkeznek Debrecenbe
Az ébredő magyarok műsoros estje] a keresztyén 

társadalom seregszemléje lesz
(A Hajduföld tudósítójától.) A ke­

resztyén társadalom ma, szombaton 
este fél 8 órai kezdettel tartja im­
pozáns ünnepségét az Arany Bika 
dísztermében. Ennek az estélynek 
fénye ős hangjának méltósága ékes 
bizonyságot fog tenni az ébredő esz­
mék igazságáról. Az ÉME debreceni 
csoportja megakarja mutatni Debre­
cen tartózkodó közönségének, hogy 
az egyesület ellen felhozott vádak 
mind alaptalanok és az ébredő ma­
gyarok hazafias programmja nem a

A Miki ne I uyülöletntk> hanem 0 magyar szere-
Zi LzOriiiy telnek legszentebb megnyilatkozása.

... A ma esti müsoros estélynek ese-
torzs KlDOrOZClSCl I ményszámba megy Debrecen társa

(A Hajduföld tudósítójától.) Ma- ^’“J1/10^0“: A v.áros Wzönsége
miország Nagyurának, Horthy *tni és hallani fogja a nemzetfel-
Miklós Kormányzónak névestőjén támasztó eszmék hardosait: 
pompásan sikerült leventeavató tá Friedrich István volt mlaisztar-
borozást rendezett az Arany Bika elnököt, aki egy népet váltott
kis termében este 9 órai kezdettel meg emlékezetes agusztusl elien- 
a Werbőczy bajtársi egyesület Horthy forradalmával.
“IzS’t amelyen szép számú , 1« lesz E^rdl .°r8z^08 
és előkelő közönség jelent meg - ®lnöJ’h“e^ffi?lésL?ép”8e,6i aJl 
Horváth Bálint törzsié nyitotta meg u^nak. erod®0-;
lendületes beszéddel, majd Baló nyeiröl fog beszámolni és ismertetni 
Rezső szavalta el megrázó erővel a nétneí> francia, angol és 
Sajó Sándor „Magyar ének“ cimü 
gyönyörű költeményét. Ezután Pajor 
Győző Turul vezér vette ki a szo­
kásos ünnepélyes formák között az 
esküt a törzs apród] aitól és leven 
téitöl, akidhez dr Tóth Lajos egye- | 
temi tanár a Werbőczy bajtársi ] 
egyesület magistere intézett nagy­
hatású értékes szép beszédet. j

A műsor további részében nagy I 
sikert aratott Korényi Lívia rutinos I 
és nagy készségre valló szavalatával. I 
Múgyoiy Mihály levente biztonság­
gal, tisztán zengő hegedű játékával, 
Csőváry Endre meleg csengésű han­
gon előadott magyar dalaival és 
drámai hatású szavalatával. A mű­
sort a „Végkimerülés bandázs nél­
kül11 cimü jelenet zárta be, amely- | 
ben Görömbey Zoltán, Baló Rezső 
és Markovits Bála arattak őszinte 
és megérdemelt sikert.

A műsor után kezdetét vette a 
tánc, amelyet a Magyart zenekar 
pompás muzsikájára Pajor Győző 
Turul vezér nyitotta meg dr Tólh 
Lajosnéval.

A megjelentek közül — akik a 
késő éjjeli órákig a legpompásabb 
hangulatban maradtak együtt — a 
következő asszonyok és lányok ne­
veit sikerült feljegyeznünk :

Úrasszonyok: Dr Tólh Lajosáé, dr Bacsó 
Jenöné és dr Marton Gízáné, dr Kubek 
bándorné, Pardy Gáborné, dr Szabó Do- 
mokosné, Berényi Lászlóné, Csiky Ger­
gelyéé. Darvas Nándorné, Neuhäuser La- 
loané, Hegedűs Jánosné, Kun Sándorné, 
özv. Markovits Mihályné, dr Leegyel KA 
mlyné, Sárközy Lajosné, Kubinyi Béláné, 
I askovits Károlyné, Kiss Gyu'áné, özv. 
uaai Istvánné, Müllerné, Papp Jenőné, 
Begyi Mihályné, dr Hoiváth Gyuláué. Papp 
imréné, Matura Józsefné, Karczáb Dé- 
"esné, dr Széli Kálmánná, Király Jenöné 
(Hajdúböszörmény).
..Jádeányok : Weichinger Böske, Kubek 
£dit, Pardi Irén, Lukács Laura, Szabó 
trzsébet, Freguli Margit, Berényi Gabi, 
Daál Irén, Csiky Etelka és Baba, Darvas 
M n j Jőz8*ka, Neuhänser Jolán és Ágnes, 
Hegedűs Ica, Kálmán Erzsiké, Lengyel 

ni, Sárközy Lala, Cseke Manci, Szakol-
i za.y Jui>a, Taskovits Duci és Ica, Karczub 
um, Lobis Mariska, Kiss Mädi és Sári,

olasz nacionalista vezérekkel folyta­
tott tárgyalásait. A debreceni ébre­
dők között megjelenik ezen az 
estélyen

Héjjas Iván, Nyugatmagyarország 
hőse,

akinek neve ma már fogalom a ma­
gyar társadalom előtt. Az ünnepélyt 
követő bankettnek ő és Zsilinszky 
Endre nemzetgyűlési képviselő, a 
Szózat főszerkesztője lesznek az ün­
nepi szónokai. Külön érdekessége az 
ünnepélynek K. Voith Ilonka, Molnár 
Imre dr., Anthony Károly és Liszt 
Nándor dr szereplőse.

Molnár Imre, a Magyarság munka­
társa, a világhírű tudós tanár és 

dalénekes
régi magyar regős-énekeket ós virág­
dalokat fog előadni. A magyar zené­
nek ö ma a leghivatottabb kutatója 
és művészi interpreiátora. Az impo 
záns méretű előadásra jegyek még 
kaphatók egész nap Sringernél és 
Kálvin-tér 13. alatt, este pedig az 
előadás pénztáránál. Legdrágább 
ülőhely 25 ezer korona, páholyjegy 
100 és 70 ezer korona. Bankett-

1 jegy ára 55 ezer korona.

Légből kapott szenzáció 
a bomba-perben

Budapestről jelentik: A pesti faji 
sajtó ma újra „szenzációt“ tálalt fel 
olvasóinak. Megirta, hogy Márffyék 
a kályhacsőben, meg a padló alatt 
tartották levéltárukat. Az ügyészsó 
gén meg is jelent egy Vajda nevű 
ügyvéd, Kiss Ferenc védője s elő­
adta, hogy védence levelet irt hozzá 
rejtekhelyéről s leleplezte Márffyék 
foghazbeli levelezését.

A beadvány nyomán a legszigoru 
vizsgálat indult meg a fogházban, 
azonban teljesen negativ eredmény 
nyel. Még a nyomát sem lehetett 
felfedezni annak, hogy Márffék rej­
tegettek volna valahol leveleket Ós 
írószereket.____________________ _

Ä Tiszántúli Hirlap 
kilakoltatása
Hajduföld tudósítójától.) Ille- 
holyről a következő nyilat- 

közlésére kérlók fel a Hajdú-

Negyvennégy tífusz megbetegedés volt 
Debrecenben egy hónap alatt

bizottság ülése
Házasságra lépett összesen 110 pár.

A közigazgatási bizottság tudó* 
másul vette a tiszti főorvos jelen­
tését, majd

a mezőgazdasági állapotokról 
szóló jelentés

előterjesztésére került a sor. E sze­
rint a november második felében 
bekövetkezett enyhe idő folytán a 
vetések fejlődésnek indultak s a 
hóié olvadása némileg helyrehozta a 
szárazság folytán támadt károkat.

A debreceni földbirtokreform 
összeírás! munkálatai befeje­

ződtek-
Összeírásra jelentkezett 173 me­

zőgazdasággal foglalkozó földnélküli 
munkás, 709 köztisztviselő, 230 nyug­
díjas, 28 kisiparos, 18 törpebirto­
kos, összesen 1158 igénylő.

Az állategészségügyi főfelügyelő 
jelentése

szerint a ragadós száj- és köröm­
fájás novemberben továbbterjedt az 
V., VII. ós IX. körzetekre. Takony­
kórt egy lovon állapítottak meg az 
állatvásártóren, de ez a ló nem deb­
receni volt. A lépfene az I. és a 
száj- és körömfájás a IV. körzet­
ben megszűnt. Az állatforgalom erő­
sen megcsappant. Vasúti feladásra 
került 2 darab szarvasmarha, 73 
darab ló, 450 juh, 279 sertés.

A közigazgatási
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város közigazgatási bizottsága 
pénteken délután tartotta szokásos 
havi ülését a városháza tanácster­
mében. A bizottság ülésén Tüdős 
Kálmán tiszti főorvos, egészségügyi 
főtanácsos terjesztette elő havi je­
lentését, amely szerint novemberben 
Debrecenben a közegészségügyi vi­
szonyok javultak, a halálozások 
száma lényegesen csökkent, a ter­
mészetes szaporodás 34 re emelke­
dett és csökkent a fertőző beteg­
ségek száma is. Csupán a hastífusz 
uralkodott nagymértékben, ameny- 
nyiben

november folyamán 44 hastífusz 
megbetegedés fordult elő.

Ebből 10 a belsőségekre, 34 pedig 
a külső területekre esett. A hastífusz 
terjedésének, oka a kutak fertőzött- 
sőge és rossz vize volt. A vízvezeték 
vize azonban fertőzésmentes.

Az egyéb járványos betegségek 
közül előfordult roncsoló toroklob 2, 
vörheny 7, kanyaró 2, szamárhurut 
1, bárányhimlő 5, hasihagymáz 44, 
vérhas 1, gyermekágyi láz 3 eset­
ben. Halállal végződött 1 vérhas, 1 
roncsoló toroklob és 4 hasihagymáz 
megbetegedés. Született 97 fiú, 74 
nő, meghalt 72 férfi, 65 nő. Az 
összes születések száma 171, a ha­
lálozások száma 137,

a szaporodás tehát 34.

tékes 
kozat 
földet:

1. A Tiszántúli Hírlap kilakolta­
tása a nagyváradi egyházmegye 
apostoli adminisztrátorának paran­
csára történt, akinek tudomására 
jutott a Theresiánum visszás ál­
lapota.

2. Tudomásunk van róla, hogy a 
részvénytársaság vezetősége ideje­
korán, állítólag már hat hónappal 
ezelőtt értesült, hogy minő változá­
sok fognak a Theresiánumban be- 
következni. Azonban ők egyrészt 
bíztak a szerződésükben, másrészt 
pedig nem törődtek az egész do 
loggal.

3. Ami a Tiszántúli Hírlap által 
felemlített szociális érdekeket illeti, 
a részvénytársaság vezetőségének 
módjában állott volna megvédelmezni. 
Különben is semmi ok sincs arra, 
hogy a theresiánumi árvaház és fiú 
internátuS; mely a részvénytársaság­
tól szabadulni óhajt, a szociális ér­
dekeket jobban viselje a szivén, mint 
Debrecen szabad királyi város ta­
nácsa, mely a részvénytársaságot a 
Bikába nem fogadta be,*

Ennek a megsemmisítő nyilatko­
zatnak tartalma szükségtelenné teszi, 
hogy a Tiszántúli Hírlap kétségbe­
esett hadakozásaival bővebben fog­
lalkozzunk. Annyit azonban meg­
jegyezhetünk, hogy dr Lindenberger 
Janos püspöki helynök főpapi talár 
járói lepattan minden burkolt tá 
madás és a debreceni katolikusok 
lelki vezére nem szorult arra, hogy 
válaszképen bemutassa a közönség 
nek a Tiszántúli Hírlapot.

Ezt a sajtó-vállalatot — sajnos 
— nagyon jól megismerte már Deb­
recen társadalma.

Én nemes

Mohány
Berci

azt mondom, 
hogy azt mon 
dorn, hogy

Debrecen, Kossuth-u.□zonyGgarundi w, csornai $*»1

Horn és Erdélyi
Haas FUlöp as Fiai soproni gyárainak főierakata I

Leesett a cukor ára, 
Olcsón vehetsz s „Hangyába“, 
A „Hangyába“, „Hangya“ előtt 
Egyn.ást is érik ám a vevők.

Főüzlat Rózsa-u. Tl*za-palota.
Fióküzletek a város minden róssébsn
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Prot.: Miklós. Kath: Miklós.

csapa-

délelőtt

órakor8

föl 8 óra-

1112 Tankrég a nagyhírű keresztes vi­
téz halála Antiochiában.

1868 A magyar nemzetiségi törvény szén- 
______ tesitése. _____________________

A leteorológial Intézet jelentess
Hazánkban a hőmérséklet tovább emel­

kedett Az idő borult csapadékos jellegét 
megtartotta és különösen a nyugati része­
ken esett

Időjóslat: Hideg idő helyenként 
dókkal,

Közművelődési könwtár nyitva 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-szinház este fél
Vera Mirceva.

Az Ébredők műsoros estélye 
kor az Arany Bikában.

Szepesiek táncestélye fél 9 órakor az 
Arany Bika Üvegtermében.

Znnekedvelök körének közgyűlése fél 5 
érakor a Zenedében.

A debreceni Tiszti Kaszinó Hoithy Mik­
lós arcképleleplező ünnepsége 6 órakor, 
este Mikulás táncünnepség.

A szabómesterek tea estélye 8 órakor 
az Iparos-körben.

Bán Erzsébet dalestélye este 8 órakor 
a Zenedében.

A Jótékony Nőegylet bábszínház elő­
adása este 6 órakor a Dóczy intézetben.

A Népszerű Főiskolán előadást tart 
Illyefalvi Vitéz Géza és Oláh Gábor 5 és 
6 órakor a Kollégiumban.

Mészáros mesterek értekezlete 6 órakor 
az Ipartestületben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth. Nap, Isteni gondviselést 
11. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király,

űasárnapi istentisztuM • I 1
A református templomokban !

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pié- , 
diáéi Mólnál Ferenc, délután 5 otakoi pré­
dikál Seres« Béla.

Kiitemplomban délelőtt 9 órakor prédi* < 
kál Rétéit Imre, délelőtt 11 órakor prédikál 
Biberauer Richard, délutáa 2 órakor Szabó 

Lejoa.
Kosauth-ulcai templomban délelőtt 10 őrekor 

prédikál Sipoaa Imre, délután 5 órakor pré­
dikál a , Balhéidé' valláaoa ünnepéire.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Szele György, délután 2 órakor prédi­
kál Némedi latrán.

lapotályi templomban délelőtt 10 órakor pré* 
dikál Perpéth Ferenc, délután 2 órakor prec 
dikál Szabó Lajoi.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kántor József. _

Rof. leánynerelő intézetben délelőtt 10 
ótakoe prédikál Bőét Károly.

Nyilastelepon délután 3 órakor prédikál 
Keresztury József.
Tanyákon'- Kösélyazegen: Nagy Lajos.
Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 Őrekor a 

Diakóniaaza-Otthonban, Miklós utca, Paciirta- 
utca, Leány-utca, Csonka utca és Vigkedrü 
Mihál,-utcai iskolában, délelőtt 9 étakor 
Csap-utca 9, Nyilas-telepi iskolában, a DÓczi- 
intézetben és a Stechen,i-utca 4. szám alatti 
paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
iskolában, délelőtt 11 orakor a Fürészkert- 
utcai iskolában és délután fél 3 orskor a 
Nyulai- barakkban.

A róm. kath. templomban
Vasárnap reggel 6 őrskor Rorate, 7, 6, 9, 
11 és háromnegyed 12 Órakor eiendei misék. 
Fél 10 Arakor ünnepélyei nsgymiie, utána pré­
dikál dr Lindenberger János |prépoit«plébánoi. 
Délután fél 4 Órakor izentolzasó, utána szent 
beszédet mond Pálóczy János káplán. Prédi­
káció után Jézus Szive ájlatosság.

Ai ág. hltv. ev. templomban 
(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 7-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor Farkai Győző lel­
kész végzi. Offertorium (A templom fütve). —

— Doktorráavatás. Pénteken dél­
ben avatta az orvostudományok dok­
torává az egyetem tanácsa Kovács 
Károlyt, az egyetemi anatómiai in­
tézet tanársegédét. A múlt évben 
pályadijat nyert fiatai kutatóban az 
egyetemi tanács biztató Ígéretet 
jegyzett el a magyar jövőnek. Ko- 
vacscaal együtt avatták doktorrá 
Bér no Iák Klára bölcsészt és Sághy 
Gyula orvost.

— Berieviciy és Csuka-haugver- 
tMy december 12 én. Jegyek kor­
látolt számban Keszthely és Kro- 
novitznál, Szent Anna-utca 2.

Autótaxik lesznek Debrecenben 
A bérkocsisoktól függ, hogy ®n9®dét,yezi‘e * 

város az autotaxi forgalmat
(A Hajduföld tudósitójától.) Érde­

kes beadvány érkezett a debreceni 
városi tanácshoz. Kót debreceni autó­
fuvarozási vállalkozó engedélyt kér 
a városi tanácstól

5—10 autótaxinak az utcai for­
galomba való beállítására.

A városi tanács úgy határozott, hogy 
először a bérkocsis társulatot keresi 
meg ebben az ügyben. Ugyanis a 
bérkocsi szabályrendelet értelmében 
a város 5 géperejű jármű beállítá­
sára bármikor engedélyt adhat, úgy­
szintén géperejű jármű állítható be 
minden megszűnt kétlovas bérkocsi 
helyett is. Eddig 17 kétlovas bér­
kocsis adta be az ipart s igy össze­
sen 22 autótaxi számára volna már 

— Friedrich István levele a deb- I 
recent ébredőkhöz a mai ébredő ’ 
müsor-estély ünnepi szónoka, Fried- i 
rtch István nyugalmazott miniszter­
elnök a következő levelet intézte az 
ÉME debreceni csoportjának elnöké 
hez : — Kedves barátom! Örömmel 
értesítelek, hogy november 6-án, 
szombaton az esti gyorsvonattal ér­
kezem Debrecenbe, hogy résztvegyek 
ünnepélyeteken. Szeretettel megyek 
Debrecenbe, hogy én is hozzájárul­
jak ahhoz a munkához, melyet ti a 
a magyar ügy érdekében végeztek. 
A szombati viszontlátásig üdvözöl 
Friedrich.

— Debrecen nem képviselteti ma­
gát a mérnökök kongresszusán, a 
Városi Mérnökök Országos Szövet­
sége december 18 án tartja ez évi 
országos kongresszusát Budapesten, 
Debrecen város tanácsának pénteki 
ülésében Borsos műszaki tanácsos 
bemutatta a szövetség átiratát, 
amelyben a kongresszusra a taná­
csot meghívják. A tanács úgy dön­
tött, hogy a kongresszuson nem kép­
viselteti magát Ilyen módon való 
szinü, hogy a jövő évben Debre­
cenbe tervezett vándorgyűlés el fog 
maradni.

— A városi épületek inz- és üveg- 
biztosítása. Debrecen városon a kü- 
lömbözö biztositó társaságokból de­
cember 6 iki lejárattal ajánlatokat 
kért a városi bérházak és a rendőr­
ségi épület üvegrészeinek biztosítása 
ügyében. Újabban a tűz- és esetleg 
jégbiztosítást is le akarja bonyolítani 
tanács. Ezekre vonatkozólag újabb 
ajánlatot kért a biztositó társasé 
goktól december 31 i lejárattal. Az 
ajánlatok között meglehetősen nagy­
differenciák vannak, különösen a 
tárgyak értékelésében, a tartam 
engedmény százalékszámában s a 
biztosítási kamatban is. Ajánlatok 
érkeztek a Fonciete, az Első Magyar 
Általános, a Hungária, Általános, az 
Adria, a Pátria biztositó intézetek­
től, sőt az Adria és az Első Magyar 
Általános Biztositó-Intézetektől pót­
ajánlatok is jöttek.

— Betiltották a demokraták és 
szoci-áldemokraták debreceni gyű­
lését. Az úgynevezett demokratikus 
pártszövetség nagyhangú plakátokon 

' jelentette be Debrecen jobb sorsra 
! érdemes közönségének, hogy a par­

lamenti szélső baloldal díszes együt­
tese népgyülést szándékozik tartani 
vasárnap délután a Margit-fürdőben, 
A rendőrség ezt a gyűlést a város 
köznyugalmának érdekében nem un 
gedélyezték — ami Debrecen ma­
gyarságában általános megnyugvást 
keltett. Csupán faji körökben fájlal­
ják, hogy igy elmarad a burzsoa 
Vázsonyi-Weiszjeld nyilvános ölel 
kezése Györki-Grósz elvtáissal és a 
proli milliárdos Nagy Vincével.

hely. Azonban a bérkocsiszabályien- 
dele- értelmében a kétlovas bérko­
csisokat elsőség illeti meg, vagyis a 
megszüntetett kétlovas bérkocsi he­
lyett elsőnek ök válthatnak, illetve 
kaphatnak engedélyt géperejű jármű 
beállítására, ezért a városi tanács 
megkérdezi a bérkocsisokat, akar 
nak-e élni elsöségi jogukkal és csak

ha ezek erre nem reflektálnak, 
ad engedélyt a két antóforgalml 
vállalkozónak aníótaxi beállí­

tására.
Budapesten már régen autótaxik 

állanak a közönség rendelkezésére s 
a villamos és bérkocsik mellett is 
nagy forgalomnak örvendenek.

— A kongregációk közös tagfel 
vétele és ünnepélye, a Debrecenben 
működő Mária-kongregációk a Férfi- 
Ligával karöltve nagysikerűnek ígér­
kező ünnepélyt rendeznek vasárnap, 
december 7 én délután 5 órakor a 
főgimnázium dísztermében. A Svetits- 
intézet növendékei színdarabokkal 
szerepelnek, Oroszné Ferenczy Ilike 
szavalni fog, Soltészné geuld Guldán 
Olga Forgách Are Máriáját énekli. 
Ünnepi beszédet dr Fábián Gáspár 
fővárosi mérnök, műegyetemi magán­
tanár mond A Boldogasszony truba­
dúrjai . . . címmel. Lesz még élőkép, 
szavalat és ének. Belépő díj nincs, 
önkéntes adományokat köszönettel 
vesznek. A rendezőség kéri a kö­
zönséget, hogy gyermeket ne vigyen 
az ünnepélyre, mert szükség lesz 
minden helyre. December 8 án dél­
után 4 órakor kongregációi tagfel­
vétel lesz, amelyet dr Lindenberger 
János prépost-plébános tart. Be­
szédet Kompasz Árpád, főreáliskolai 
hittanár mond.

— A Férfi-Liga havi konferen­
ciája. Az Eucharisztikus Férfi-Liga 
december 6 án, szombaton este fél 
7 órakor tartja rendes havi ájtatos- 
ságát, amelyen a tagokon kívül 
részt vesz az egyetemi ifjak Szent 
László-Köre. Kovács Sándor káplán 
Krisztustól Krisztusig . .. címmel 
konferenciabeszédet tart.

— Maiiné a világítási vállalat al­
kalmazottainak javára, a világítási 
vállalat minden évben az alkalma­
zottai gyermekeinek karácsonyfa­
ünnepélyt rendez, mikor is a gyer­
mekeket ruházattal és más apró 
ajándékokkal látja el. Ez évben még 
fokozottabb mértékben óhajt a vál­
lalat ezen nemes célnak eleget tenni 
és evégből a vállalat tisztviselőnői 
és tisztviselői dec. 21-én, vasárnap 
d. e. fél 11 órai kezdettel az Uránia 
mozgóban jótőkonycélu matinét ren-

I deznek. Az előadásra az előkészüle- 
i tek már folyamatban vannak. A vi-

■ | lágitási vállalat vezetősége a fo-
gyasztóközönsőg támogatását ős ál­
dozatkészségét kéri erre az alka-

I lomra és evégből, hogy mindenki
hozzájárulhasson a nemes célhoz, 
2000, 5000 és 10000 koronás utal­
ványokat küld szét a fogyasztóknak 
azzal a kéréssel, hogy azt váltsák 
meg. Az utalványok ellenében a vi­
lágítási váll <lat városi üzletében 
(Rózsa-utca 3. sz.) az előadásra 
szóló beléptijegyek már december 
8-án, hétfőn átvohetők.

— A Magyar Mérnök és Építésiek 
Nemzeti Szövetségének debreceni 
osztálya felkéri tagjait, hogy decem­
ber 7-én, vasárnap délelőtt fél 12 
órakor az Angol királynő külön ter­
mőben a rendes heti összejövetelen 
minél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek.

— Debrecen adózása novemberben ür 
Lánczy Gyula pénzügyigazgatónak a köz 
igazgatási bizottság elé terjesztett jelen’ 
lése szerint Debrecen város adózása no. 
vemberben a következő volt: Általános 
forgalmi adó bélyegben 72,915 ezer négy, 
száz. Allalforgalmi adó készpénzben 
39,391.534. Általános forgalmi adö bélve- 
gekben 24478.344,270. Általános forgalmi 
adó készpénzben 625.746,309. Fényílzési 
adó 336309,651. Illetékek 210.597,850. 
Bélyegjövedék 941.565,400, Uatárvámjöve- 
dék 3 milliárd 738.685,919. Vegyes illeté­
kek 44.552.200. Állatni kölcsön l .469.326,044.

— A ssepesiek (felvidékiek) mű- 
soros estélye ma, szombaton lesz 
fél kilenckor a Bika üvegtermében. 
Utána lánc. Az érdeklődés tagok 
és nem tagok közt igen nagy, a 
Budapestről érkező szepesi művé 
székét itteni földieik szeretettel 
várják.

— Munkások rohama a komáromi 
dohánygyár el'en. A cseh megszál­
lás alatt levő Komárom dohánygyá­
rában péntekem munkásfelvétel volt. 
Miután azonban a megígért 500 
munkás helyett csak ötvenöt vettek 
fel, az összegyülekezett munkások 
megostromoltak a gyárat és súlyo­
san bántalmazták a dolgozó munká­
sokat, valamint a gyár igazgatóság 
nak tagjait. A rendőrség csak nagy 
erőfeszítéssel tudott rendet terem­
teni.

— Adomány. A Borsod-Miskolci és deb­
receni István Gőzmalom igazgatósági 
500.000 koronát juttatott el a hadiözvegyek 
és árvák javára az árvaszékhez, amely 
nemes adományért ezúton fejezi ki kö­
szönetét az árvaszék.

— A MANSx iparos szakosztályá­
nak karácsonyi vására, a MaNSj 
iparos szakosztálya a mostani évben 
is kellemes meglepetésben részesíti 
tagjait. A tavalyi évről oly kedves 
emléket hagyott karácsonyi vásárt 
ezúttal is megrendezi, még pedig 
az Omnia helyiségében. A vásár 
december 20 és 21-én lesz.
- Jegyek a Külügyi Társaság 

ülésére. Azok, akik a Külügyi Tár­
saságba beléptek, vagy a debreceni 
ülésére helyet jegyeztek elő, jegyei­
ket átvehetik a főispáni hivatalban.

PALLAY ANNUS
a m. kir Operaház prímaballerinája

NÉMETH JULISKA
a Renaissance Színház művésznője

KOLBAY ILDIKÓ
a Városi Színház primadonnája

KARÁCSONYI ILI
a Király Színház primadonnája

TŐKÉS ANNA
a Renaissance Színház művésznője

LUKÁCS PÁL
a Vígszínház művésze 

D’ARRIGÓ KORNÉL 
a Király Színház művésze 

KURUCZ JÁNOS 
zongoraművész, dalköltő

FARKAS IMRE
író és zeneszerző

KARINTHY FRIGYES
iré

INCZE SÁNDPR 
a Színházi Élet szerkesztője 

szerepelnek a bupapesti 

SZÍNHÁZI élet 
egyetlen estélyén

dec. 7-én,vasárnap este
a 

BIKA-SZÁLLÓ 
DÍSZTERMÉBEN
Az estélyre teljesen ingyen , kapnak je­
gyet azok, akik a Színházi Életre 
Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésébe*1 
előfizetnek.

*/. éves előfizető 1 jegyet, 
egész éves előfizető 4 jegyet.

vagy 1 páholyt kap

teljesen ingy«"
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. «ingierfl Főiskolai Tanfdyum mai.
n-ne“mntja méltó a tzerdai 

wonibat> P;6^dá,pá,hoz. öl órakor I lye- 
’a8VSViéz Óéra d. nd elő .A pénz sze- fílvy V1‘éÁnrub»n’ cinun. Utána hat óra- 
f5Pe,?,?h fi bor tartja utolsó, összefog- 
Í9IÖ Ílöadását Shakespeare történeti drá- 

Wi' As ébredők na osti bankettjére 
résztvevők óriási számára való 

\intettel ma, szombat délig lehet Ä»i. 1B- ”• "1*"' 

Talefon 12—51.
Szabad a kirakatok és fislet 

káMségek világítása a kereskedelmi 
« iparkamara tudomására hozza ér 
dakeltségóDek, hogy a Kamara táv 
ííti felterjesztésére a kereskedelmi 
miniszter megengedte, hogy Dobra- 
t város területén az üziettulajdo 
»«ok kirakataikat, üílethelyiaégei- 
Jet megvilágíthassák és feifüggesz- 
’«tte a reklámvioigitás korlátozása­
ié! szóló még 1917-ben kelt ren- 
le’—éKarácsonyfák 1-töl 5 méterig 
Kaphatók Simkovits élővirágüzleté 
b6n Kossuth’ u. 11-, Kardoss-ház.

— Legszebb karácsonyi és újévi 
ajándék egy fénykép Kozmáim és 
Tsa műterméből.
- A „Cowboy“ védjegyű szab, 

konyhaméríegneii egy háztartásból 
sem szabad hiányoznia. Kapha’ó: 
Sesztina Lajos vaskere>ked-s~ben.

TESTEDEES
Fuzionál a két kiavárdai egyesület? Kis­

váréiról erdezö hírek szerint a két kis- 
várdai csapat, az elsőosztályu KTE és a 
masodosztaivba került KSE fuzionálni 
akar. A KTE az első osztály uto’sö he­
lyezettje és a legkomoiyab an fenyegeti 
a kieses réme, mig a KSE a másod­
osztályban szerepel, de ne.m a legnagyobb 
sikerrel. Az egyesülés állítólag Kisvátdai 
Atlétikai és Footbd Egyesület (KAFE) 
név alatt történne. Az uj egtestVet két 
ségkivbl nagyobb játékétól képviselne és 
eredménye.- ebb. n szerepelne az első- 
osztályban.

Értaktozsdtti árfolyamok (ezresskbeti)

röXGazDnswa

SZÍNHÁZ
n**

Műsor*.
Szombaton: Vera Mirciva. Szinmü. 

Tisztviselőest A) bérlet.
Vasárnap dé után : Antonia Vígjáték. 

Lukais Pal, a budapesti Vígszínház mü 
,észenek vendégtellépte.

Vassinap este; Nótás kapitány. Ope­
rette. A szerző jeieniéténen 10 edszer.

Hétfőn : Süt a nép. Életkép. Díszelőadás 
az Apponyi A bért tiszteletére. Tisztviselő- 
•est.

Kedden : Nótás kapitány. Operette A) 
bérlet.

Szerdán: Nótás kapitány. Operette B) 
bérlet.

Csütörtökön : Nótás kap tány. Operette. 
€) tériét.

Pénteken : Nótás kapitány. Operette. D) 
bérlet.

A Debrecen Hortobágyi Magyar­
falta Tenyészbikatelep legeltetési 
társulat igazgató választmánya de- 
com>er 7 én vasárnap délután 5 
órakor a Polgári ós Gazdakör helyi­
ségében ülést tart.

A kisüslös pálinka főzésről tar­
tandó előadással folytatja ár Széli 
László gazdasági akadémiai tanár 
a megkezdett gazdasági népies elő­
adások sorozatát december 7-én 
délelőtt 10 órakor a Polgári és Gaz­
dakör helyiségében.

A Hortobágyi Törzsjuhássat, mint 
szövetkezet igazgatósága december 
7 én délelőtt 9 órakor a debreceni 
Gizdasági Egyesület titkári hivata­
lában Ülést tart.

A Debreceni Gazdasági Egyesület 
va-árn >p december 7 nn deiutan 4 
órakor a Polgári és Gazdakör helyi­
ségében választmányi ülést tart.

Cukorrépalermelök értekezlete. A 
cukorrépateronolök súlyos sérelmei­
nek megaliapitása és a cukorgyá­
rakkal a leszámolásnál mint a jövő 
évre megegyezésnél védelmük cél­
iából december 7-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor a váró-háza tanács 
termében értekezletet tartanak.

Sänke* 
' * ol 

Atlautioe 
tSosny.agrár '-5 
földhitel y7rt 
dazu 
Hermes 
Hungária 
Agrar 
HSziavon. 
L.ioyd Bans

I C.agyarUilel 
ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
Jel»- 
Kér. hitel 
Leszámítoló 
Amerikai b. 
Német 
Olasz 
iíözp. Jelz. 
Városi

| Uurkur 
N'umz. báni:

BZir. title 
Keresk.
Wiener B 120 
fsHKrékpénJára'« 
Belvárosi 3 7 
Lipótvárosi 9

~ Egyes.fővár. 119 
I Stagy. Au. 130 
I Moktár 188

Pesti hazai 3875 
Kőbányai 15

B'itositn«!
L Magy. 
í’onciérc 
M-franci* 
Jég 
Pannoni« 
Pátria

Malmok 
Itiack

B.-miskolci 186 
Concordia 47. 
Békéscsabai — 
Első Bpest 149 
Törökszntm 32. 
Gizella 68 
Hungária 130 
Királymalom 32 
Viktória 276 | -.ifi ah

45.
285

278
155

36

i

8ií:th&ak ás ssesíésíb’isáKBS közUtame. 
Osokouai-azinhis

Fokozódó érdeklődés és lelkesedés 
kisóii diadalutján Farkas Imre slá­
ger operettéjét „Nótás kapitányt.“ 
Á második felvonásbeli „Átmegyek 
a Királyhágón“ refrainu irredenta 
dalt a közönség már a színészekkel 
énekeli.

Tisatviaelőestben játsza Balassi 
Mariska szombaton — a katonaze­
nekar hivatalos elfoglaltsága miatt 
Nótás kapitány nem mehet — idei 
legjobb szerepét Vera Mircevat.

Apollo-mozgó
A világszerte óriási sikert aratott Cove­

red vagon, Njugatamerika honfoglalásának 
története. Budapesten állandóan zsúfolt 
házak mellett ment

Vlgszinháu-mozfló
Száguldó kerék befejező része Severin 

Mats világfilmjének
UrAiia-moigó

Szombat, vasárnap Aranysziget hymnusz 
3 szerelemről.

Jönnek: Diva császárnő, Nju, Szerelem 
szigete, világattrakciók.

Meteor mozgó
.Meteorban“ szombaton „Csókos Sze- 

villa“ világsláger, 6 és 8 órakor. Csak 
felnőtteknek Vasárnap "Bölcső“, „Koldus 
éa hercegiány“, 2 sláger együtt. Előadások 
3-5-7 és 9 órakor.

Magyar korona 0.0070.
XUrtchi tón»'

Newvnrt 516, London 2419-, Milánó 
2235 Párif 2847—, Rrüssze 2580, Prága 
1557Í Budapest 0.0070 Belgrad 750—, 
Bukarest 250, Hollandia 209, Varsó 
99, Berlin 123, Bécs 72, Szófia 380.
Magyar Nemzeti Bank felentéae 

a d <f«t*.n*e*olyamoíiról
Dollár 73170 -73730, angol font 342000 - 

246000 hollandi forint 29515—297/U, Lncia frank 4006-41)96 svájci uank 
tavin 14355. cser scion« 2202—2221, -el S 368 3181-3219, iiuá’ 1064 -
1085 csítr^k korona 103,70—104 30 filler 
Napoleon arany — pénz.

Mivata't's árait: 76 kilós tiszavidéki b«™ «í-®. «>“«?-“ 2 

fróós tisztidéin búza 47útA'5! < 
467 fél—470, rozs 402 fél—40:>, tak, arpa 
400— 420, sörárpa 444—48a, kö'es 
26J-70, z»b 390 - 495, tengert 245-50, 
repce 660 680.

Ferencvárosi aertésvésAr
Nyiltvásári maradvány 925. érkezett 62, 

eladatott 120. Zartvásán maradvány 210, 
érkezeit 46, eladatott 40. ÁraK könnyű 
22—24, nehéz 27-28.

5000 korona dzsxavas 
apróhirdetés 5 lapban

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, \/CCUC7 
olcsón beszerelni tessék wLUliLfc 
»enni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Jto-ütM Z.u. (Zenedével szemben).

“olt?. Bői 
Krauaz 
Paniio<na -

Qy'ri tőr »6 
Hangyái par 2». 
Kábé' 
Királyául-1 
őstermelő 
Gummi 
Német m. 
IVasut forg. 2’10 
llnterrexim 
Star 

I Telefon

70 |Gép és vasút 28,5 
Ivlavv»» »óéi 225 

j 170 
19 
82 
20 

165 
20 
59 
12.

4. ,
135 (Turul cipő

Bhnyákést’fi '»CY Mll.

60
3.2 

532 
245 
22
45
81
2a,
79

. 1.4
22
20
23

7.
11.

: 27
184

13 0

95.0 
1 8 
400

2550
70

Bauxittröbzi425 
Beocemt 
Borsodi 
LŐrinozi 
Csep.tégia 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. asztal, 
A. Kösz. 
Leráznia: 
Aon szé 
xagybát. 
Salgó 
;>aj Okondói 
Jjls.k> 
Unió 
'.Inkán;,’-, 

ílyvméa 
vtheuaem» 
fővárosi 
franklin 
Globus 
Kunóss: 
Pállasz 
Révai 
digler 
átöianeum 
Ujságüzem 
Vas és gépgyára» 
Bródi vagon 112 
Kobutg 43 
Corvin gí p — 
Cbáky 
Gépgyár 
Fábián

1325
1525
55,

13
98

355
465

25
195

2380
7.1 

3400
87
32

,95

1000

110
6

8. : 
44.
9,

112
52
61

4
7

59

64

Fémsetes’ 
Flr.nkl 
í-imiz D. 
(-.»na fiit. 
KístarcBbi 
Györffy
Hoffher 

i Kaszab 
l Kissling

I Kähne

12.
220
55

1175
21
153

2925
1675

5t5
80

I. 38
37.
II.
41.
123
20

6
259
322
111

Uorleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyát 
Paíágyi 
Rex 
tüma — . .
íiocsseman'i 62 |Ümosztnhát 45 
Kotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
Wörner

Textilipar
Textil 
Gvapjumo- ó 54, Iduzőhegy 
SzövőkÖtc 42 | jiummei 
ioldborgs." 2-J4 
Győri textil 34 
Juta 
várton 
Condor 
•auiul 
izegedi 
Unió textil

Vegyipar
Chinoin 
Oanic» 1
■Jiana 
tpoili.ue I
Flóra 
Jung, mut'-. 152 
Jeleit 
Klein és fia 
ilotild 
Izikra 
Török 
Wander 
szénként" 
uabor

Különféle
Bárdi 
Borii 
Brassói 
Corvin fi'in 
Jorogi 
□unántuii 
Aapiriptr 
’’elten

Megnyitottam
a legmodernebb berendezéssel 

kárpitos műhelyemet 
Piac-ucca 75. az udvarban 
Javításokat vállalok, kész árukat rak­

táron tartok.

Szenípeteri Sándor.

33.) 
fórdü

23
45

14)

8 pzolnok) 5.
58 pagyvaoátfa' t2 
45- I Turul Tem. — 
70 I Cukorgyárak 
‘‘u Oé cukor 
,y- I durvát

[Cukoripar 
Bozőgazd.

2641 
4 >8 
208

25)2
Élelmi uer

Űinne <
1 6 I *u Ifruktue 

l ialkeresk.
iz»láüú

7 I )oeáu
1 Püspöki

I 'okaji
11 I ülányi 
1111 ISáz és

51

25

22. 
29’
36 
53

villamos
Alt. Qázizzó 19 
Ut. Légsz. 670" 

' zzó 
ÍU8t ÍZZÓ

I \uor 
■’iőÖ'lH

I '/»SCO. vtil.

I .átnph
) Olajmihmit
I t!.»rosi pet» 11'1
I ).*jip»r 119
I iör és szeszipa
I isróti 2 8
I iészv.-sőr 348
j Temesi sör 230
I ’’őváratí. lör 47
I ieohrrir . t 212

5 > Győri r. esz
38 Keglevii h 11

<irálvsór 80

117
89

4)

54, 
42

19.
73

4 28
8

18

1240

835
32

930
83
92

SrátlnitA, a» 
(uiigárt* 3703 
éoyíl 
Égisz 
Ligetszv’ir 
3ohw»rtza 
Lukács

Fát ss» • 
ifereurf» 
Cserző 
Oturaazt: 
így. fa 
"’iiuiergv * 
tuUtna-ict 
lazni 
Jonlfa 
•íőrösb 
Cronbe-gt« 
uigniin T. 
dltel fa 
■fagy,-Am. 
Írd 5 
’l. Loyl 
'tatom.! 
tieiazati 
Líchtíg 
)fa uj 
iézbánys 
Szlavónt» 
I’nék 
Jasici 
Viktória 
<abolai 
Gentai 
Irdőbirt.
lázickeÍ!»' 
Kdria 
ytlantio» 
(özisti 
Járomi 
Bur 
Jéli vas:)’ 
defter 
.evaata 
Aiskolct 
'ÍOVS 
Aliamva-íUi 
Tröst

193 
41 
2).

U

24 
260) 
2100.

18.
23.
815
114
9,

29. . 
125
57 
16.

10.
4,

35
10.

54)
28 

605 
147

75

2475
2501

66

van 
1295

29 
64
68 

265
66 

258 
218 
117. 
170 
495 
170.
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Ha elsőrendű 

poros! szenet vagy száraz tűri- 
tát vagontótelben, vagy folvigva 
házhoz szállítva akar, lardQllOB U 

Míljji Ildii IMI! HL- 
hoz, Fürdő n 2. Telelőn 10 93 
Telefon vagy levélbeli hívásra ház­

hoz megyünk.

Felelősség olcsóbban j avl t 
író- varró- kerékpár, I! Mindenféle s’katrészek raktáron II

GRAMOFONGÉPEKET stb.
MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye 
Kálvi"-téf 4. U Ivarban Telein 13 33

K. öirSlC^Ony ro már megérkeztek mindennemű újdonságok 

Szabó és Zengewald 
röfös és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3, — Kabátvelourok, női es férfi 
szövetek cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Hányákban, kegyükben óriási 
választék, mi ii»i nipliiai. Sdnilnösm Erepp ü Ealne mimen »Iliim <65 ooo kor.

KARÁCSONYI VÁSÁR
egész december hó folyamán rendkívüli leszállított árakon

Rosznav J.ésTársa női és férfi dlvatüzletében
PEBRrceu. Kossuth ucca s. Teteton.iam s»»
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aCTJPWFPfcq 1924 december 6.

APROHIRDETESEK
Apróhirdetés 5 újságban (10 szóig) 5000 korona

Levelezés
IV|tt vétkezel, ha nem a Reklám Divat- 

háaban váiurolaz. Szentanna 5. 7101
„ls«orotsé|" levelét vegye át az Egyet­

értésnél. 8600
Titoktartó jelige alatt pántokon délután 5 

Cralor a Royalnál várjon. 8601

Lakás
2 000 000 havi bért fizetek a köapontb.u 

2 szoba és mellékhelyiségért bútorozva, 
vagy bútor nelkü'. Cím .Két millió* 
jeligére a Hajduföld kiadóba. 8540 

Bltoroiott szoba urnőaél intelligens urak­
nak kiadó. Csapó 53, 3-ik ajtó. 3545 

lakkal teljes ellátással keres gyeimekte- 
len házaspárnál vagy magányos nőnél 
gargon úri ember. Megkereséseket a 
kiadóba kérek .Csendes Otthon* jeligére 

Békebeli bért fizetek mellékhelyiségekkel 
ellátott 2 szobás lakásért Városgazdái 
hivatal, telefon z8 8614

Bgy budapesti földszinti 3 szobás modern 
lakás elcserélendő hasonlóval esetleg 2 
szobással. Értekezhetni ifj. Molnár Lu­
káccsal, Kossuth-uooa 2. Városház» 
alatt. 8615

Sátorozott szoba kiadó József kir. herceg.
ucca 36, emeleten az udvarban 8606 

Sxép bútorozott szoba esetleg teljes éllé- 
fással is kiadó. Iskola ucoa 8. 8623

AjánSat
tyapjufonál gyönyörű színekben és leg­

jobb minőségben, valamint Struccpamut 
is Szilágyinál, Széehenyi-ucca 1. 3290 

Csodaszép estélyi ruhákat kosztümöt és 
kabátot készitek háznál. Napidij 1500UO 
K kosztnéikül. Cim Péterfia 11, kereszt­
épület 3531

PoMrhimxÓst. azsurozáat, horgolást kö­
tést jutányos árun elvállalok, Timár- 
ucca 9. 8x<8

Postai fadobozok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Lacerna, korpa, tengeri, széna, szecska 
auandóan kapható Unió fatelepen, — 
Ispotály telep 1. Telefon 7—79 8341

Legolcsóbb saját készítésű cipők állandóan 
kaphatók Almássynál, Kossuth-uccal3,

Hndeaklnél olcsóbb 1 
mindenféle bútorok, 
háa, Kistemplomnál. 

Tlsxtoleitel értesítjük 
zönséget, hogv a Korona vendéglő dísz­
terme (volt Ömnia moago) vissza ada­
tott régi rendeltetésének és bálok, mu­
latságok megtartására mindenkor ren- 
delkeeésre áll. Kiváló tisztelettel a Csiz­
madia Társulat elnöksége. Nyomtató­
nak 10. 8495

Wwthoim pénzkazetták 450.COO koronáért 
kaphatók Mentse áruház. 8567

Kössén saobafűtésre, darabos 40 ezer 
koronáért mázsánként. Beszerezhető 
Unió fatelep, Ispotály-telep 1. Telefon 
7 -79 8340

User úri házhoz elmenne megbízható tő- 
zőnő. Cimet kérem a kiadóba 8596

ElSŐrendfi szilágysági alma legolcsóbb ár­
ban kapható, nagyban és kicsinyben 
Weisz Mandel üzletében Hatvan ucca 
36. 8598

Lámpa- és vilianyernyőket selye nböl vagy 
szaténből negyed áron készitek. Lo- 

-lántffy-ucoa 17. Vöröstemp ómnál. 8bU3 
Egy magános nőnél magános nő főtéren 

lakást kaphat. Piac 9. Ad-erne 8604
Olcsó karácsonyfa 5CG0 koronától felfelé 

kapható óriási választékban a Kossuth- 
ucca 11. sz. ház udvarán. 8616

Karácsonyi képeslap viszonteladóknak ju 
tányos írón. Délelőtt 10 órától. Ispo­
tály ucca 3. Keresztépület. 861/6

Urácsonyta december l-től kezdve Kos­
suth ucoa 3. sz. udvarban, nagyban és 
kicsinyben kapható. 8635

TtSita Péterfia 52, Hasáb és aprítva 1 g- 
kisebb mennyiség házhoa szátlitva kap­
ható 8624

lagvarróaök azonnal» felvétetnek Poppír 
Testvérek, Hatvan-uo«a 13. 3546

Sxóllót 8—25 holdig több időre is felesbe 
vagy haszonbérbe keresek. Cim a ki­
adóban. 3541

Ólmot bármily mennyiségben mx könyv­
nyomda Piac 59.

Tanulót füszerüzletbe felvesz Lukács Már­
ton. Salétrom-ucoa 8. 8-lár

■•velői vagy bármilyen megfelelő állást 
keres. Egyetemista. Cim Hajduföld ki­
adójában. 3 27

Keresek albérletbe december 15-re egy 
bútorozott szobát kcnyhahasználsil»!. 
esetleg bútor nélkül iá, 8525

Jé pianió vagy rövid zongora bérletre ke 
restetik Cim a kiadóban 8541

Kiszolgáló leány gyakorlattal bíró, 
felvétetik Berger poreellanflxletében. Piac 
66 8596

Könyvelő levelező mérlegképes, állandó al­
kalmazást nyer. Ajánlatokat ,Gyorsíró 
előnyben* az Egyetértéshez. F6 2

Fodrósxeegód, fiatalabb, jó fizetésre, eset­
leg ki azt kvártéllyal azonnalra felvéte­
tik. Piac-ucca 18. 86(17

Tanulók, irógépmüseerésaek és kifutó fiuk 
azonnal felvétetnek Hegedűs és Borz, 
Király ucca 4. 8617

Tanítványokat keres egyetemi hallgató nyíl 
vános és magántanulókat Címeket . az 
Egyetértés kiadóhivatalába kérek »Ta 
Hitványok* jeligére 8576

Keresek egy szabó kisiparost napszabó 
munkára I-ső osztálya fiz etés. Moeko- 
vits, Hatvan-ucea 5 8588

TannlOt koszttal, lakással jobb családból 
felveszed. Hunyadi 14. Piskolti. 8577

Tsualöleányok fizetéssel, mtivirágkészitésre 
, felvétetnek. Munkát házhoz kiadok »Ró­

zsa virágcsarnok* Kossuth-2 8589 
Werthelm kassxát kisebbméretüt keres 

Gárdos könyvkereskedő, püspöki na- 
iota 859U

Pénmokrényt kisebbet keresltek Hungária 
üz-emfelszerelési Részvénytársaság, Hu- 
nyzdi-ucca 11

Fiatal özvegy háztezstő állást 
Sz chenyi-ucca 5, Selyemné

Fiatal pénztírnoknő felvétetik 
rencnél, Széchenyi ucca 43

Könwelő, mérlegképes, alkalmazást keres 
Cim a kiadóban 8621

FehémomH varr/tanuló és kézi lányok 
azonnal felvétetnek Miklós-ucoa 11, tíz- 
let

Káli munkában jártas kisasszonyok 
tétnek Kerékgyártó, Színtanná 6 

Bejárónő (felvétetik Vár-ucca 210.
jobbra

Jól bevezetett ftiszerügynök kerestetik. — 
Lindenfeld, D.genfeldtér 7 8609

Irodában teljesen jártra leány kerestetik.
Lindenfeld, Degenfeld-tér 7 8609

Egy 2—3 szobás lakás lelépéssel kereste­
tik. Éitekezkctni ifj, Molnár Lukáccsal 
Kossuth ucca 2. városháza alatt 8618

Béexvénytársaság vesz nagy tételekben ká- 
posztót, mákot, diót, burgonyát. Érte­
kezhetni megbízottunknál, Sárközy Sán­
dornál, Hatvan- ucca 17 8610

Vasárnap levágandó zsirsertés fele jutá­
nyosán eladó Vörösmnrty-ucoa 1 8625

Bit kövér malac kihasítva, felenként is 
vagy egészben eladó Erzsébet ucca 54, 
szám 8626

Antik könyvszekrény eladó Maróthy-ncca 
3, szám 8627

Férfi téli kabát, szekrények, Wilson varró­
gép, dívány eladó Szentanna 25 8628

Antik szobabeiendezés darabonként is, 
carrarai márvány szobor, márvány óra, 
valódi brüsszeli csipke legyező, estélyi 
ruhák, női és férfi téli kabát. Wertheim 
kát sza eladó Batthyány ucca 10, eme­

let 8630
Bgy zsirsertés eladó, Mesteruoca 41 8586

Vegyes

8455 
Hálók, ebédlök és 
Fenyvesi bútorára- 

^493 
a nagyérdemű kö-

Kereslet
Urtésstanniónak menne vidéki 18 éves fiú 

la. as és kosztért, Cim Sruchánszky, Is- 
potá y-telep 9. 8519

Nyomatott a

8622 
felvé • 

8632 
gyám, 
8633

BusffllWtést elfogad Bikfalvy, Péterfia u.
54 3534

Útlevelek vizumoztatáaát legrövidebb időn 
belöl intézi Fuvarlevél felülvizsgálat, — 

jJjPiac-ucca 42 (az udvarban) 8629

Társai keresek circa ket'öszázmiiijA . 
róna tőkével biztos trerzélhetAui ” kl' 
üzlethez. Tőke ingatlannal biztS 
Kimerítő ajánlatot a Füscellun v- 
kiadóhivatalához kérek .Faember*,?<’ 
igére Discretió biztosítva. J,e' 

Akár esik, akár fu. mindég lehet fénvu 
felvételt eszközölni, mert Lener tA k 
képész csodás reflektoraival boros ív 
ben is napsütést varázsol műtermét^'

go. I 
Egy fénykép a legszebb karácsonyi aián 

dék Liener műterméből. Csapó-Mct,

Kevés a pénxe? l Akkor mit töri a fern 
mivel lepje meg Karácsonyra hozzálát 
tozóit ? Csináltasson egy lényként 
Liener műtermében, művészi mur.v? 
szolid árak I T’’

Karácsony havában reggel 8-tól este
ké zitielhet fényképL-lvéleleket 1 iene 
műtermében, Csapó-ucca 1. alatt. 82ii 

Ke gondolkozzon mivel lepje meg honi.
tartozóit! Készittesen egy gyömö-e 
fényképet Liener műtermében, 826; 

Öröme lesz benne, ha Karácsonyra ml£ 
lepi családját egy fényképpel, melv£ 
Liener fényképész készít Önnek, 8867 

Kereskedelmi alkalmazottak táncestéig 
december 13-án lesz az Arany Büj 
dísztermében, gjjj

Kedden este a színházban elveszett sárjn 
börtárca, fekete szemű rózsafüzér is n: 
benne. Kedves emlék. Kérem a jósziv 
megtalálót adja be • Bikakávéházba 863!

Ha nem tudja, olvassa és másnak ismondjj 
— ha meg van elégedve és sornak net» 

találja; Borotválas 2'00, hajvágás 51 f t 
és 4100 korona, Hajdú föd, ász, Szer, 
anna 14 863’

Akar Ön éreltségiini ? vagy félbenmarad: 
középisk lai tanulmányait magánul 
folytatni Legbiztosabb sikerrel élőké 
szit Baross - Bárdos inagántanfoly 
Budapesten. Ríkoczy-ut 57/b. Tisztw 
löknek kedvo-mény. 8I.U

Kői
üt»: I

Slaüla a Mmar Hiiull limiiiiníi NHün n.
Magasabb rangú nyugalmazott tisztviselőkből alakult

8578
keres. Cim

8.79 '
Mezey Fe- ' 

7580 ;
Pénzkölcsönt keresek 3—5 milliót magas i 

heii kosztkamatra biztosíték mellett, Cim I 
a kiadóban 8581

Eladás
Eladó Homokkerf, Budai Ézsaiás-uoca 23. 

számú ház Értekezni ugyanott. 3544 
■ladó központon kisebb családi ház 3 szo­

bás beköltözhető lakással. Lakó nincs. 
Cím a kiadóban. 3544

41 István-nt 28. és 28. szám alatti 8400 
négyszögöl gyümölosöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252

Ondódon, Verib-düllőben a 7. km-uél el­
adó 2—3 hold föld. Értekezni Batthj ány- 
ucca 17, ügyvédi iroda 3523

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal, Értekezhetni Batthyány-ucca 14. 
szám. ‘ 8158

3 darab prima kövér sertés eladó Csillag- 
ucca 82 77;5

Forgalmas takarmányüzlet eladó — Cím a 
kiadóban 3497

Darabos ucca 10. számú ház eladó, érte­
kezni 'a keresztépületDen, 3455

Eladó a nagyállomás tőszomszédságában 
fesvö téglagyár íelerésze, ly kát. ho d 
föld, 5 szobás úri lakás, istálló, azinek, 
körkemence, felszerelések stb, kedvező 
fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. 
Értekezni Baloghnál, Mester-ucca 29 

8498 
fiyönyiirí szmirna. kilenc fél kvadráos 

eladó. Bővebbet Ingóságközvititö, püs­
pöki palota 8525

Eladó egy lészőr matrac és vaságy Csapó 
ucca 51 ’ 8582

Eladó egy lószőr matrac és vaságy Csapó­
imé* ól ’ 8582

Eladó szekrény, mozsdó, lószőrmafr.tc, bá­
dog konyhaasztal, kávéfötőgép, Péterfia 
47, délutín 4—6 ig 8583

Eladó egy fiatal zsirsertés Saiv-u 19 8584 
Sxlvattyas kút eladó Veres-ncca 17 8585
Eladó világos hálószoba tükörrel, hinta­

szék, heneser. virágállvány. Kút 82 8591 
Rbédlődlvány. oarbid kézi lámpa sárgaréz­

ből, 1 drb házi nyúl, nőstény, fehér el- 
adó Simonyi ut 10 8587

Telefon 353 „TŰZ" Telefon 353 

fűtőanyag kereskedelmi vállalatnál Ferenc József-ut (Piacú.) 41.üli
Porosz kőtzén,, üzemi szén, bánya koksz és mosott 
kovács szén a legkitűnőbb minőségben és pedig :

1. EIÄIÜELSE6EMI 7000 halori&s 
vtgonlélelbaa ab debreceni állomás 
q-ként 94000 kor Kisiéielekben háx- 
nox sxállitva q ként 1030 0 korona.
3. B18SABK és KÖNI6 K LUISE 8200 kalortás vagontótelben ab debreceni állonás 
q bént IQOOOO < Kiatételakben háxbox átállítva q ként 108009 K árak: an megrendeltet!)

Tisztviselőknek, testűié’ekuek, egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

2. F0R8TEHBRUBBII 7500 katonás 
vagontételben ab debreceni illonú 
q ként 97000 kor Kistételekben hti- 

box szál ltra q ként 105000 korona.

Debrecen r^yedäli alti uisxiíkus alapon átló lemetkexési intézete a

KANSZ
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA 
Telep : Burczi-űcca 3. szám alatt 
Iroda Rózsa-ucca 2.sz.,a „Hangyánál“

A legolcsóbb»!! vállai mindenféle díszes és egyszerű temetést

Hasznos ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés II l|

FEHÉRNEMÜKÜLÖNLEGESSÉGEK 
zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban 

KARDOS LASZLÓ-nál3 Ko*suth-u 9

Nagy karácsonyi kiállítás I! ^Un?8a.^ii"ouksran h. »

Ujj 
Csapó ROTH ÍM^E (SS
DÖ‘ « férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zeíir, női, férfi és gyer­
mek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be-

uj üzlet i| Tisztviselőknek árengedmény | uj üzlet?

Julii 
mondja 
„A ros 
a jó g: 
e 8hak 
doeitju 
jó hely 
úgy is 
multho 
okát. 1 
fennroi 
kei é3 
illatos 
csak e 
nem if 
annak 
ményr 
űdí-bi 
menta 
ségel1 
liviztr

A i 
mainé 
nézett 
vedéit 
hogy 
meny 
meg 1 
Néroe 
hábor 
megb 
kányf 
Bmv 
olasz 
gyük 
mána 
keret 
épug 
mint 
béri 
iakol 
lene! 
szók; 
vánu 
az e 
felé, 
mag 
bűne 
viszi 
ben 
hasz 
doki 
ered 
tunt 
mini 
A li 
bari 
sza 
közi 
szál 
lőtt; 
tud, 
pus 
jogi 
ósö1 
éne 
kel' 
szá 
szil 
mei 
iné 
örö

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájába Dabweö;Ferew^’t moí


